
DBV Onlineunterricht 2019-III - Lektion 11 - GR nach Weak Two - 22.10.2019
Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ A D B 10 9 8
♥ 4 3
♦ 5 3 2
♣ 5 2

♠ 7 3 2
♥ 7 6 5
♦ D B 10 9 8
♣ 10 9

♠ K 5
♥ D B 8
♦ A
♣ A K D B 7 4 3

♠ 6 4
♥ A K 10 9 2
♦ K 7 6 4
♣ 8 6
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West Nord Ost Süd
2 ♠1 3 SA Pass

Pass Pass
    1. Weak Two, 5-10 F, gute 6er Länge 

(Sofortauskunft)
3 SA von Ost
Ausspiel: ♠ 6

 
Ost springt in 3 SA und zeigt damit ein starkes Blatt oft 
mit langer Unterfarben und Interesse, 3 SA zu spielen. 
Partner muss sich hüten, jetzt Transfer zu reizen, da der 3 
SA-Reizer meistens unausgeglichen verteilt ist. Nach ♠-
Ausspiel hat O 9 Stiche.

Board 2
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ K 10 8 4
♥ 9 5
♦ K 8 4
♣ K B 10 9

♠ 9 5 3
♥ 10 2
♦ D 9 7 5
♣ A 8 7 4

♠ D 7 6
♥ K D B 8 7 6
♦ 3 2
♣ 6 5

♠ A B 2
♥ A 4 3
♦ A B 10 6
♣ D 3 2
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NS 5N; NS 5♠; NS 5♣; NS 4♦; NS 1♥; Par +660
West Nord Ost Süd

2 ♥1 2 SA
Pass 3 ♣2 Pass 3 ♦3

Pass 3 SA Pass Pass
Pass

    1. Weak Two, gute 6er Länge, 5-10 F 
(Sofortauskunft)

    2. Stayman
    3. kein 4er ♠
3 SA von Süd
Ausspiel: ♥ 10

Board 3
Teiler Süd
O-W in Gefahr

♠ 5 4
♥ D B 10 7
♦ A 10
♣ B 10 8 7 5

♠ 3 2
♥ A 9 2
♦ K D B 8 7 6
♣ K 9

♠ A D 6
♥ K 8 6
♦ 9 3 2
♣ A 4 3 2

♠ K B 10 9 8 7
♥ 5 4 3
♦ 5 4
♣ D 6
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OW 4N; OW 4♦; OW 2♥; O 1♠; Par −630
West Nord Ost Süd

2 ♠
3 ♦ Pass 3 SA alle passen

3 SA von Ost
Ausspiel: ♠ B

2 ♠ zeigt 5-10 Figurenpunkte und eine gute 6er Farbe. 
3 ♦ von W zeigt eine 6er Farbe und 13-18 FL. Mit 
Stoppern in ♠ und Punkten sowie Anschluß in ♦ reizt O 
3 SA. Nach ♠-Angriff können sogar 12 Stiche erzielt 
werden, da N in Abwurfzwang gerät und nicht 
gleichzeitig ♥ und ♣ halten kann.

Board 4
Teiler West
Alle in Gefahr

♠ K D 9
♥ A 3 2
♦ A D B
♣ B 8 4 2

♠ 5 4
♥ K D B 10 9 6
♦ K 9 8
♣ 10 9

♠ A 3 2
♥ 5 4
♦ 7 5 4 3 2
♣ 7 6 3

♠ B 10 8 7 6
♥ 8 7
♦ 10 6
♣ A K D 5
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West Nord Ost Süd
2 ♥ 2 SA Pass 3 ♥
Pass 3 ♠ Pass 3 SA
Pass 4 ♠ alle passen
4 ♠ von Nord
Ausspiel: ♥ 5

2 ♥ zeigt 5-10 Figurenpunkte und eine gute 6er Farbe. N 
bietet 2 SA und zeigt ein ausgeglichenes Blatt mit Stopper 
in ♥ und 15-18 FL. Süd bietet Transfer mit einer 5er 
Oberfarbe (ab 0 Punkten), und zeigt danach mit 3 SA 
Vollspielstärke. N erkennt den ♠-Fit und reizt das 
erfüllbare Vollspiel 4 ♠.
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Board 5
Teiler Nord
N-S in Gefahr

♠ K D B 10 6 2
♥ 9 3
♦ B 10 4
♣ B 9

♠ 9 8 7
♥ A D B 4
♦ 5 3
♣ D 10 8 4

♠ 5 3
♥ K 7
♦ A K D 7
♣ A K 7 6 3

♠ A 4
♥ 10 8 6 5 2
♦ 9 8 6 2
♣ 5 2
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West Nord Ost Süd
2 ♠ X Pass

3 ♠ Pass 4 ♣ Pass
5 ♣ alle passen

5 ♣ von Ost
Ausspiel: ♠ A

2 ♠ zeigt 5-10 Figurenpunkte und eine gute 6er Farbe. 
Kontra ist Informationskontra und zeigt hier ein starkes 
Blatt ab 19 FL. 3 ♠ von W (Lebensohl-Konvention) zeigt 
einen 4er ♥ ohne Stopper in ♠. O/W vermeiden 
hoffnungslose 3 SA und erreichen 5 ♣, wo 2 ♠-Stiche 
verloren gehen.

Board 6
Teiler Ost
O-W in Gefahr

♠ 6 5 2
♥ K 9 7 6 3
♦ K 7
♣ K 7 3

♠ D 3
♥ B 5
♦ D B 10 9 8
♣ B 10 9 2

♠ A K 10 9 8 4
♥ D 2
♦ 5 4 3
♣ 6 5

♠ B 7
♥ A 10 8 4
♦ A 6 2
♣ A D 8 4
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NS 4♥; NS 4♣; NS 1N; NS 1♦; Par +420
West Nord Ost Süd

2 ♠ X
Pass 3 ♥ Pass 4 ♥
alle passen

4 ♥ von Nord
Ausspiel: ♠ A

2 ♠ zeigt 5-10 Figurenpunkte und eine gute 6er Farbe. 
Kontra ist Informationskontra und zeigt hier Kürze in ♠ 
und Spielbereitschaft in den Restfarben. N bietet 3 ♥ und 
zeigt 5er ♥ ab 8 Punkte (Lebensohl-Konvention, 
konstruktive Reizung). S kann daruf 4 ♥ bieten und das 
Vollspiel wird erfüllt.

Board 7
Teiler Süd
Alle in Gefahr

♠ 3
♥ 7 6
♦ K D B 10 9
♣ A D B 10 9

♠ K D 9 8 7 4
♥ B 10 5
♦ 4
♣ 5 4 2

♠ A B 10 2
♥ K 4 3 2
♦ A 3 2
♣ K 6

♠ 6 5
♥ A D 9 8
♦ 8 7 6 5
♣ 8 7 3
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West Nord Ost Süd
Pass

2 ♠ 4 SA X 5 ♦
Pass Pass X alle passen

5 ♦× von Süd
Ausspiel: ♠ K

2 ♠ zeigt 5-10 Figurenpunkte und eine gute 6er Farbe. 4 
SA zeigt einen 5-5 Zweifärber in den Unterfarben. O hat 
Punkte und kontriert, ebenso nochmal, nachdem S mit 5 
♦ seine Präferenz gezeigt hat. Der Kontrakt fällt.einmal, 
allerdings hätten O/W genau 4 ♠ erfüllen können.

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr

♠ K D B 10 9 8
♥ 7 4
♦ K D 2
♣ A D

♠ 7
♥ K D B 10 6 5
♦ 5 4 3
♣ K 7 5

♠ 6 5
♥ A 3 2
♦ A 10 7 6
♣ 8 4 3 2

♠ A 4 3 2
♥ 9 8
♦ B 9 8
♣ B 10 9 6

17
9 8

6

N

W O

S

NS 4♠; W 2♥; O 1♥; NS 1♣; Par +420
West Nord Ost Süd
2 ♥ 3 ♠ Pass 4 ♠
alle passen

4 ♠ von Nord
Ausspiel: ♥ A

2 ♥ zeigt 5-10 Figurenpunkte und eine gute 6er Farbe. N 
springt in 3 ♠ und zeigt eine 6er Farbe mit 17-19 FL 
(Sprung in 4 ♠ zeigt 7er Farbe mit ca. 8 Spielstichen). S 
mit 10 FV hebt ins Vollspiel, das nach ♣-Schnitt 
gewonnen wird.


